

一周农用天气预报及生产建议

据市气象台预报:1月7日至13日,我市平均气温为0℃~1℃,较常年同期正常,基本无降水。具体预报:7日多云间晴天,8日晴天间多云,9日多云,10日多云,11日晴天,12日~13日晴天间多云。

农业生产建议如下:
1.冷空气来袭,积极做好温棚、畜舍的防风加固和增温保暖

补光工作。
2.当前属于一年中较寒冷的时期,及时清除田间地头落叶枯草等虫卵越冬场所和翻耕耨荒地,可冻死土壤越冬虫卵和地下害虫。
3.冬季是森林火险的高发期,枯枝落叶较多,林区应切实做好森林防火工作。⑱6
(市气象局提供)

市林业局 推广使用森林防火码

本报讯(通讯员 杨刚)进入2020年秋季森林防火紧要期以来,扫码入林已成为我市万顷林海的一道靓丽的风景线。截至2020年12月底,市林业局推广使用的森林防火码应用率和卡口启用率均在100%,位于全省第一。

为有效推广普及防火码,提高扫码的人数和效率,该局着力下好“三步棋”,高质量完成防火码推广使用工作。一是融入技防时代,扛牢森林防火行业管理责任。该局高度重视,积极落实,第一时间成立了防火码推广班,举办防火码业务培训会,各县区、各国林防明确负责人和管理员。该局对防火码推广使用中出现的填写不规范、标牌设置不合理等问题现场指导,当场解

决。二是着眼长远,善于运用科学思维助力扫码。针对重点景区节假日出现的人流量增大、扫码拥堵问题,按照“一闸机一标志牌”的原则设置防火码。在售票处窗口张贴防火码,实现扫码人员分流。探索实行“车牌+防火码”自动识别联动机制,实现不停车即扫码功能。三是抓好日常落实,实现扫码“质”“量”双提升。国有林场干部、职工日常入林扫码成为标准动作,持续推进扫码量的提升。景区制定扫码减免门票优惠活动,激发广大游客的积极性,做到自觉主动扫码。

下一步,该局将按照国家标准局防火码的部署要求,织就全面、严密、精准的防火码体系,为全国防火码的推广使用贡献力量。⑱6

熊寨镇 三措并举促进乡村振兴

本报讯(通讯员 陈保护 滕敬豪)2020年以来,在正阳县熊寨镇党委、镇政府的正确领导下,熊寨村党支部扎实开展主题党日、走访慰问、结对帮扶等活动,持续推进人居环境整治,为推进乡村振兴做好准备。

坚持党建引领一切,打造政治文化特色。认真学习上级文件精神,定期开展村党支部民主生活会,落实“三会一课”制度,开展走访慰问和帮扶脱贫户、五保户等活动。按照上级要求,认真考察、教育、培养入党积极分子、预备党员、村两委后备干部等重点人员,加强学习培训。

坚持人居环境整治,营造和谐宜居生态。实行三级联动,鼓励广大群众加入。该村坚持三级联动机制,包村镇干部和村干部不定期到村组检查工作开展情况,不走形式。严抓重点工作,确保整治到位。做好生活垃圾清理、农村厕所

革命、生活污水废水排放、秸秆焚烧、坑塘整治等工作,建设排水沟,注重科学规划,现场实地监督,以逐组推进为抓手,全面提高村内各项基础设施。抓牢村民主体,发动全民参与。组织村公益岗人员定期到各村组打扫卫生,划好区域,责任到人,开展环境卫生评比活动。

坚持科学统筹兼顾,推进各项工作落实。坚持村干部值班执勤常态化、制度化,提高村干部为民办事效率和能力,解决好群众反映的问题,办好熊寨村民满意放心的服务窗口。做好对脱贫户、低保户、残疾人、五保户等重点人员的调查认证,及时公示村两委的政务、财务等情况,持续开展“村村通”道路、农田改造、路灯安装、道路绿化等工作,自觉接受群众监督。积极发挥村务监督委员会、党员、村民组长、村民代表等职责,让全村群众看病方便、出行方便,当好人民公仆,把党的关怀送到千家万户。⑱6

师灵镇 增强责任意识 做好疫情防控

本报讯(通讯员 刘贺纲 李彪)为进一步做好疫情防控工作,1月4日,西平县师灵镇召开新冠肺炎疫情防控工作推进会,全体镇机关干部及各村党支部书记参加。

会议传达了西平县新冠肺炎疫情防控工作指挥部《关于做好2021年元旦和春节期间新冠肺炎疫情防控工作紧急通知》文件精神,指出元旦、春节期间人员流动性加大,聚集性活动增多,是防范聚集

性疫情的重点时段。会议要求各村提高责任意识,严格做好疫情排查工作,认真排查从境外和国内中高风险地区返回西平的人员,落实日报和零报告制度。会议强调要加强疫情防控知识宣传,通过广播、大喇叭、微信群、宣传条幅等方式发布疫情防控温馨提示,提醒广大群众养成戴口罩、勤洗手、勤通风、少聚集、一米线、用公筷等良好个人习惯。⑱6

出彩驻马店 圆梦小康

小蘑菇助农走上致富路

通讯员 张红卫 朱晓香

“这茬菇长得特别好,我们超市急需货源,摘下来马上运走,半个小时之后就能摆到货架上。”1月5日,在汝南县板店乡苏庄村平菇种植户苏国民家,正在忙着采摘平菇的客商满脸喜悦,身旁一筐筐新采的平菇整齐地摆在一旁,一派喜人景象。

走进一座大棚,一阵浓浓的菌香扑鼻而来,令人神清气爽。一朵朵菌棒整齐排列,一朵朵娇嫩的平菇升柄展伞,如花绽放。忙着采摘香菇的苏国民脸上也笑开了花:“我家种有2000多袋平菇,今天采摘的是第三茬,预计可采平菇800多斤,门口过秤,一斤2.5元,加上前两茬卖平菇的收入和政府补贴,这批小蘑菇已经给我带来1万多元的收入了。”

现年71岁的苏国民是苏庄村建档

建档立卡贫困户,4年前因为爱人重度残疾被评为建档立卡贫困户,享受到低保、残疾人救助、入股分红等优惠政策。

“幸福都是奋斗出来的,光靠党和政府的政策,只能暂时解决生活问题,只有通过自身的努力和辛勤劳动才能永远过上好日子。”苏国民说。为了不辜负乡村干部的期望,也为了一家人能早日过上小康生活,2019年,在乡村干部的帮扶下他开始栽培平菇。当年他家卖平菇赚了1.3万元钱,加上田地收入和各项补贴,人均纯收入1万多元,他主动申请摘掉了贫困帽子。

据苏国民介绍,栽培平菇是一项短、平、快的致富项目,他这栽培平菇的原料用的是秋收后别人丢弃的玉米芯。

“玉米芯经过粉碎后添加水和辅料,发酵后就可以进行塑料袋栽培,不

需特殊管理,40天即可进入采摘期,3个月内可连续采摘3茬。别看投入少,效益可不低,俺家不仅靠平菇脱了贫,今后还要靠它致富呢。”苏国民说。

目前,全乡像苏国民一样靠栽培食用菌走上致富路的农户有80多户。

板店乡是玉米生产大乡,年种植玉米3万多亩,产生玉米芯300多万公斤。脱贫攻坚战打响以来,为拉长玉米产业链,让玉米芯资源变废为宝,该乡把发展食用菌产业作为群众

脱贫致富的主导产业来抓,动员贫困户积极栽培食用菌,通过争取产业奖补项目,对种植规模在500袋以上的贫困户每袋奖励2元,贫困群众种植食用菌的积极性空前高涨。

目前,全乡食用菌产业已初具规模,建有香菇大棚20个、姬菇大棚2个、平菇大棚100多个,年产鲜菇15万公斤,助农增收100多万元,小蘑菇成了贫困群众脱贫致富的大产业。⑱6



图说脱贫攻坚



扶贫车间 生产繁忙

1月5日,位于驿城区诸市镇李楼村的东盛制衣有限公司扶贫车间的工人在抓紧生产。

该公司安排130余人就业,其中20余人为脱贫户,主要从事服装、包装、工艺品加工销售及进出口贸易等业务,产品销往欧美及东南亚等地区。⑱2

记者 李昱 摄

小村庄大变化

通讯员 袁士杰 吕亚磊 文/图



家园温馨和谐。⑱2

何庄村是西平县五沟营镇常湾村的一个自然村,位于常湾村西南角,是一个人口不足500人的小村庄。

何庄村由于地理位置偏远,长期以来道路交通、基础设施和村容户貌都比较落后。近年来,何庄村在上级政府的帮助下,大力实施农村人居环境整治,尤其是在脱贫攻坚战中不断加大资金投入力度,突出农户户厕改造和基础设施项目建设,逐步实现了柏油路村道畅通、居住环境优美、产业发展迅速的繁荣景象。

昔日的小村庄有了大变化,成了村民娱乐游玩的打卡地。⑱6



乡愁记忆。⑱2



整洁的乡村环境。⑱2